

圓夢之後的感恩

這一趟，是來圓夢！

這趟圓夢之旅，最可貴的，不是習得知識，不是拿到學位，而是在這年紀，還能沐浴在老師們的智慧春風裡，還能擁有同窗之緣牽成的友誼；法科所 95 班的老師和同學，是你們，讓這趟圓夢之旅，一路多了美妙繽紛的色彩。

然而，中年圓夢，不易，要有許多許多人的幫忙，才得以攀上夢想之梯，才得以在這圓夢梯上不至墜落、攀完全程，我真的感恩，非常的感恩：

謝謝熱心協助弱勢族群的指導教授廖元豪老師，撥出很多寶貴時間指導我這個老學生，總是對這個法律門外漢提出的問題，認真悉心指導，在老師的指導下，激勵出我再深造的興趣；謝謝口試委員魏玠教授與詹鎮榮教授，百忙中抽空給予學生指導，讓我能如期完成論文這項不可能的任務；還要謝謝在論文題目發想時，劉宗德教授給予的指導與建議，以及國家傳播委員會傳播內容處何吉森處長所提供的資料與協助。

謝謝外公外婆，讓我在台北上課的兩年，可以不用擔心孩子們的晚餐，還有謝謝阿姨、老姐，除了幫忙照顧孩子，還不斷在旁加油打氣。

還要謝謝這一路上專聽我哀叫、幫我進行心理輔導的老友，謝謝台北的郁文，還有小馬的咖啡，再就是竹北的彥伶，尤其是彥伶，這具有超級馬力的救火大隊，一路聽我啦啦喳喳的哀聲嘆氣，總是在我快熬不下去時，給我最有力的精神支援，最後還在我論文口試通過後喜極而泣…，後面的路，我還需要你們呢！

謝謝法科所 95 的屋君和文孝，謝謝他們在課業上的協助，還有獨居木柵時的陪伴。

最最感謝的就是和我同住一屋的寶貝和老公，謝謝月亮(狗兒)和柳丁(貓兒)陪伴姐姐們；謝謝以芹，在你還是小二的時候，媽媽去唸書，是你的乖巧，讓媽媽可以很放心的在台北唸書；謝謝可芹，不僅把自己顧得好，還幫忙照顧妹妹，你的懂事，也讓媽媽很放心，更謝謝你們這兩個小寶貝，經常寫小紙條，給媽媽加油打氣；謝謝老公，你總是給我最大的自由，讓我去做我自己想做的事，還有擔起照顧家裡的責任，更是讓我在台北求學無後顧之憂。

最後，我要感謝在天上的父母，是你們，在我成長過程中，給了我自由的空間，所以我總能無所懼的勇於追求自己想望的，沒有這份勇氣，就沒有這趟圓夢之旅！也是這份勇氣，讓我還要繼續往下走，希望日後有能力，能將所學的法學知識，用在助人之上，我天上的父母，為我祈禱吧！